
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Αποστολή συγχαρητήριας επιστολής του Αρχηγού
του Ρωσικού Κράτους προς τον Πατριάρχη Μόσχας
και πασών των Ρωσιών κ. Κύριλλο με αφορμή την
επέτειο αναρρήσεώς του στον Πατριαρχικό Θρόνο
Την 1 Φεβρουαρίου του 2010 ο Πρόεδρος της Ρωσικής Ομοσπονδίας κ. Ντμίτρι Μεντβέντεφ
συνεχάρη τον Προκαθήμενο της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας με την πρώτη επέτειο
ενθρονίσεως. Ακολουθεί το πλήρες κείμενο της συγχαρητήριας επιστολής.

Αγιώτατε!

Με την ευκαιρία της Ημέρας Ενθρονίσεως, δεχθείτε τις εγκάρδιες ευχές μου.

Η πρώτη χρονιά της πατριαρχικής σας διακονίας ήταν γεμάτη από ενεργούς κόπους για το καλό
της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας και ολόκληρης της κοινωνίας μας. Σημειώθηκαν μάλιστα
σημαντικές επιτυχίες στην ανάπτυξη της συνεργασίας μεταξύ Εκκλησίας και Πολιτείας στην από
κοινού αντιμετώπιση των πολύ σπουδαίων για τη Ρωσία κοινωνικών και διαφωτιστικών θεμάτων.

Ιδιαίτερα καρποφόρες ήταν οι προσπάθειες σας στον τομέα της ηθικής αγωγής της νεολαίας. Η
εισαγωγή της διδασκαλίας των αρχών του θρησκευτικού πολιτισμού και της κοσμικής ηθικής στα
ρωσικά σχολεία, όπως και η διοργάνωση του έργου των ιερέων στις Ένοπλες Δυνάμεις πάνω σε
μόνιμη βάση, καλούνται να υπηρετήσουν ακριβώς αυτό το σκοπό. Η φροντίδα σας για τη διατήρηση
της πολιτικής ειρήνης και της ομοφωνίας στη χώρα αξίζει την πλήρη υποστήριξη. Τα σταθερά
θεμέλια εδώ ήταν και ακολουθούν να είναι οι διαχρονικές παραδόσεις του αλληλοσεβασμού των
ανθρώπων των διάφορων πολιτισμών και θρησκειών και ο ευρύς διομολογιακός διάλογος, ο οποίος
ευρίσκεται στο επίκεντρο του ενδιαφέροντος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας.

Μεγάλη απήχηση είχαν οι κινήσεις του Πατριαρχείου Μόσχας στην ενίσχυση της
ενδοεκκλησιαστικής ενότητας. Αυτό αποτέλεσε ένα σημαντικό κίνητρο για την πνευματική
συσπείρωση του ποιμνίου πολλών εκατομμυρίων της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας σε όλο τον
κόσμο και πρώτα από όλα στο χώρο του ΚΑΚ. Για την σύσφιξη των σχέσεων με Ρώσους αποδήμους.
Χάρη στην προσωπική σας συμβολή και το κύρος αναπτύσσονται ενεργά οι σχέσεις με κατά τόπους
Ορθόδοξες Εκκλησίες. Ισχυροποιούνται οι αδελφικοί δεσμοί μεταξύ των λαών και των κρατών που
ανήκουν στην κοινή πνευματική παράδοση.



Η δύναμη του ποιμαντικού λόγου σας και η εντυπωσιακή ενεργεία, η ικανότητα καθοδήγησης του
διαλόγου και της εξευρέσεως της λύσεως των επίκαιρων προβλημάτων της σύγχρονης Εκκλησίας
και κοινωνίας καθιστούν την πατριαρχική διακονία ιδιαίτερα περιζήτητη. Είμαι βέβαιος ότι υπό την
καθοδήγηση σας η Εκκλησία θα συνεχίζει και στο περαιτέρω την υψηλή αποστολή αυτής,
εργαζόμενη για το καλό ολόκληρου του λαού μας και φροντίζοντας για την πνευματική
μεταμόρφωση της Ρωσίας.

Με την ευκαιρία αυτής της σημαντικής ημέρας σας εύχομαι, Αγιώτατε, τις καινούργιες επιτυχίες,
την καλή υγεία, την ειρήνη και την μακροημέρευση.

Μετά βαθέως σεβασμού

Ντμίτρη Μεντβέντεφ

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57789/
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